



Zpravodaj

Obec Skalička

č.2 červenec 2003

Vážení občané,

Právě jste obdrželi druhé číslo zpravodaje, což je výsledkem Vašeho ohlasu na vydání prvního čísla v dubnu letošního roku. Kulturní komise zařadila vydávání zpravodaje do své činnosti, a proto ho budete dostávat po celé volební období.

Kulturní komise vyhodnotila anketní lístky z minulého zpravodaje a výsledky předala starostovi obce k projednání na zastupitelstvu obce. Zastupitelstvo obce se všemi podněty zabývá a pokud to bude možné, bude na ně kladně reagovat. Připomínáme občanům, kteří nevyužili možnost anketních lístků k vyjádření svých názorů a připomínek, že tak mohou učinit osobně při účasti na schůzích zastupitelstva obce nebo přímo na obecním úřadě.

Naše obec se v letošním roce poprvé přihlásila do soutěže „Vesnice roku 2003 – Olomoucký kraj“. Dne 27.6. navštívila naši obec hodnotitelská komise, která provedla vyhodnocení podle 8 kritérií soutěže. V Olomouckém kraji se do soutěže přihlásilo celkem 22 obcí, což je nejvíce ze všech krajů České republiky. První místo – zlatou stuhu získala Obec Ústí, tedy naši sousedé. Naše obec nezískala sice žádnou z udílených stuh, které byly celkem čtyři, ale hodnotitelská komise byla s úpravou vesnice velmi spokojena a nadšena. Slavnostní vyhodnocení a předání cen se uskuteční začátkem září v obci Ústí. Obec Ústí postupuje do celorepublikové soutěže a k tomu jí blahopřejeme.

My jsme získali velmi cenné zkušenosti, kterých chceme využít v příštích letech k lepšímu umístění. Zároveň děkujeme všem občanům, kteří na naši výzvu provedli úklid kolem svých domů a také těm, pro které je tato činnost samozřejmostí po celý rok.

Informace z obecního úřadu

1. V měsíci červnu byla opravena socha p. Marie naproti větráku a ořezány lípy kolem sochy. Celkový náklad na opravu sochy činil 48.350,- Kč. Opravu prováděla firma Kamenictví Langer z Jeseníku nad Odrou.
2. V měsíci červnu byla dokončena oprava místních komunikací ke garážím bytovek, kolem pošty a cesta na záhumení za větrným mlýnem celkovým nákladem 362.702,- Kč. Opravu prováděla firma Skanska DS a.s. Prostějov, středisko Hranice. Tím byly dokončeny opravy místních komunikací a v obci již není žádná cesta s prašným povrchem. Dalším úkolem zastupitelstva obce bude dořešit zakazy vjezdů a parkování nákladních aut a souprav na místních komunikacích. Místní komunikace nejsou na takové zatížení stavěny a proto dochází k poškození těchto komunikací. Dále tyto soupravy ztěžují provoz ostatních motorových vozidel a parkování osobních aut. Žádáme občany, aby cestu kolem pošty používali pouze k jízdám s kolem nebo na motocyklu. V případě nerespektování této výzvy bude na komunikaci vybudována zábrana pro vjezd aut a hlavně traktorů.
3. V měsíci květnu a červnu byly dokončeny opravy na obecním úřadě. Byla vybudována nová kanalizace, opraveny chodníky kolem budovy, vybudována parkovací plocha ve vjezdu, odstraněna stará plechová garáž, natřen plot před budovou a upraveno celé prostranství kolem budovy. Uvnitř budovy byly opraveny omítky, izolace, celý obecní úřad vymalován a vyměněn koberec v kanceláři. Všechny tyto práce byly financovány z rozpočtu obce v celkové výši cca 190.000,- Kč. V další fázi se ještě počítá s vybavením dvou kanceláří novým nábytkem a židlemi.
4. Na veřejně prospěšných pracích pro obec pracuje od dubna do konce října 5 pracovníků a 6 týdnů pracoval další pracovník. Část mzdy a odvodů na sociální a zdravotní pojištění je refundována Úřadem práce v Přerově. S těmito pracovníky má obec již třetí rok dobré zkušenosti a mám za to, že jejich práce je v obci dostatečně vidět, což kladně hodnotila i krajská komise při vyhodnocování soutěže „Vesnice roku 2003“.
5. Obecní úřad upozorňuje občany, že do pytlů na odpad na hřbitově se odkládají pouze drobné věci (prázdné kalíšky od svíček). Ostatní věci- kytice, tráva, květiny se ukládají přímo na skládku za hřbitovem. Žádáme Vás, aby odpadky nebyly na skládce ukládány těsně za branou, ale v prostoru dále od brány. Stává se pravidlem, že brána je zaházená a celá skládka dále je prázdná.
6. Žádáme občany, aby při likvidaci plastových obalů do sběrných nádob tyto láhve nejdříve zmáčkli a zmáčknuté uzavřeli víčkem. Stále se odkládají nezmačkané láhve a kontejnery jsou po vývozu, zvláště v letním období, ihned plné. Tyto odvozy se samozřejmě platí a jeden svoz stojí obec 600,- až 700,- Kč. Máme za to, že při likvidaci a odvozu

zmačknutých lahví je možné ušetřit za rok až 10.000,- Kč a tyto prostředky použít na jiné potřebné účely.

7. Informace k požární ochraně.

Na základě zkušeností z posledního požáru v obci při vypalování trávy a následném požáru chaty přijal obecní úřad ve spolupráci se SDH ve Skaličce následující opatření. Při zpozorování požáru je povinností každého občana okamžitě informovat o požáru hasičský záchranný sbor. Informaci je možno podat z pevné telefonní linky nebo i každého mobilního telefonu na číslo **150**. Toto číslo je pro každého bezplatné. Po této informaci je nutné zapnout v hasičské zbrojnici sirénu v obci pro aktivaci místního sboru dobrovolných hasičů. Klíče od hasičské zbrojnice jsou umístěny na více místech a to: na obecním úřadě, v restaurantu u Miroslava Bagary, v domě u Václava Oravy proti hasičské zbrojnici, na váze ve středisku Skalagra a.s. Skalička, u Václava Kunovského mladšího a u starosty SDH Karla Ovčáčíka .

Mimo těchto opatření byly ve spolupráci s vodárnou Hranice nalezeny všechny hydranty v obci, postupně budou všechny odzkoušeny a zakresleny do mapy obce. Tato mapa pak bude mimo jiné umístěna i v požárním autě SDH.

8. V současné době zastupitelstvo obce připravuje výkup pozemků pro další stavební místa v obci a to v souladu se schváleným územním plánem obce. Zastupitelstvo obce věří, že se současnými vlastníky pozemků v konečné fázi uzavře kupní smlouvy o odkoupení části pozemků, aby mohly být započaty práce na vybudování inženýrských sítí (elektrina, voda, plyn, kanalizace, telefon, komunikace) a stavební místa přidělena novým zájemcům.

9. Zastupitelstvo obce připravuje další materiály potřebné k předložení žádostí o dotace na opravu sokolovny a dále na vybudování dětského hřiště a opravu parketu pro příští rok. Na sokolovně se počítá s celkovou výměnou střechy, výměnou elektrického topení, opravou jeviště, zateplením vstupů, opravou podlah a opravou fasády. Předběžná cena opravy činí 2,5 – 3 miliony korun. Náklady na vybudování dětského hřiště a parketu si vyžádají částku cca 300.000,- Kč.

10. Krajský úřad Olomouckého kraje, odbor strategického rozvoje kraje, se na nás obrátil se žádostí o spolupráci v oblasti Radonového programu ČR. Jedná se o vyhledávání budov se zvýšeným obsahem radonu (v jejich vnitřním ovzduší) v rámci ochrany obyvatelstva před ozářením z přírodních radionulidů.. Kdo z občanů vlastníků byt, k jehož výstavbě bylo vydáno stavební povolení do 28.2.1991, by měl zájem o umístění stopových detektorů a změření úrovně pronikání radonu, ať si vyzvedne na obecním úřadě žádost k vyplnění. Měření je bezplatné. Podrobnější informace budou vyvěšeny na úřední desce u dolní zastávky autobusu po dobu 30-ti dnů.

Několik poznámek z dějin naší obce Skaličky

První písemný záznam o Skaličce pochází z r. 1328. To však neznamená, že před tímto datem byl náš kraj pustý a liduprázdný. Opak je pravdou. Již v pradávných dobách naším okolím pravděpodobně probíhaly starobylé kupecké cesty od Jadranu k Baltu (...Kelč, Hustopeče, Nový Jiřčín...) od západu k východu (... Bystřice, Hradištsko u Ústí, Skalička, po cestě pod Doubravou – směrem Choryň, Valašské Meziříčí, Vsetín, Vlárský průsmyk/. Tyto cesty byly chráněny hradisky, jak svědčí dosud starobylé názvy: Strážné u Kelče, Stražisko u Zámrska, Stráž u Choryně a Vysoké atd. Blížil-li se nepřítel, strážcové dávali znamení ve dne kouřem, v noci ohněm.

Také poloha našeho kraje svou členitostí v povodí Bečvy nabízela účast na dějích nejen pravěkých, ale i historických dobách našeho lidu. Dnes nesmíme vidět jen úrodné lány našich polí, ale musíme si připomínat, že jsou tu nejen doklady na jednotlivá opevnění (Hradištěk u Ústí), pohřebiště našich dávných prapředků (Skalička, Těšice, Rouské, Doubrava) a celá řada dokladů, které jsou velmi důležité pro poznání života a osudů obyvatel celého okolí, časů dávno minulých. Nejstarší doklady o osídlení naší obce pocházejí z období asi 30.000 – 20.000 let před novým letopočtem.

Na svazích pole od pazderny směrem k Hradilovému dílu, na pravém břehu Nihlovského potoka byly nalezeny zbraně a nástroje pravěkých lovců z tohoto období. Tito lovci pocházeli pravděpodobně z tábořiště pod Velkou Kobylanou u Hranic, kteří asi zde měli přechodné tábořiště, místo občasného pobytu. Hlavní jejich obživou byl lov a příležitostný sběr rostlinných plodů. Hliněnou keramiku nevyrobili.

Další doklady o pobytu lidí na území dnešní Skaličky pochází z počátku mladší doby kamenné, tj. ze sklonku 4. tisíciletí před naším letopočtem. Tehdy lidé začínají obdělávat půdu, začínají vyrábět hliněné nádoby, keramiku, kterou různě zdobili. Protože z této doby nemáme žádných písemných zpráv, dáváme lidu z tohoto období rozličná jména podle tvarů, nebo výzdoby keramiky, podle způsobu pohřbívání. Mluvíme o kultuře volutové, šňůrové, vypíchané, zvoncových pohárů atd. Zemřelí jsou pohřbíváni ve skrčené poloze. Do hrobů jsou jim dávány jejich osobní věci, nad hroby navrhovali mohyly. Takové skupiny mohyl se nacházejí u Těšic, na Kelečsku a jinde. Tehdy se lidé již zabývají primitivním zemědělstvím, pěstují obilí, luštěniny, chovají hovězí dobytek, ovce a kozy.

Počátkem 1700 let př.n.l. se objevuje první kov. Zpočátku je to měď, později slitina mědi a cínu (bronz). Tato doba se nazývá doba bronzová. Trvala asi do období 700 let před naším letopočtem. Obchod se postaral, aby nový kov pronikl i do nejdálších krajů. Z bronzu jsou vyráběny nejen zbraně, ale různé hospodářské nástroje. Své mrtvé pohřbívají zásadně žehem. Popel dávají do hliněných nádob (popelnic) a nad nimi nasypávají z hlíny a kamenů menší nebo větší mohyly. Mohyly budovali na společných místech tzv. popelnicových polích. Nacházeli jsme je u Kladerub, Kelče i Skaličky.

V roce 1899 ve Skaličce v č. 6 (Andrys A.) a č. 8 (Pavlík Fr.) při stavbě hospodářských budov narazili dělníci na takové popelnicové pole z této doby. Z neznalosti nádoby rozbili-hledali v nich poklad a jako nepotřebné je odhodili na vedlejší hromadu. Střepů si všiml Ant. Váňa a Fr. Kočnar, studenti valašskomeziříčského gymnázia, kteří je předali tamnímu muzeu. Část předali místní škole. Při stěhování školy se ztratily.

Toto jsou nejdůležitější pravěké nálezy z naší obce, které dokládají pobyt člověka na našem území před dávnou dobou. Podle vyprávění paní Albíny Ryškové původní obec Skalička stávala poblíž skály v lese Hrabí. Válčnými událostmi byly domy vypáleny, obyvatelé pobiti nebo odvečeni do otroctví. A tak zbylí obyvatelé si prý zbudovali obec na novém místě v malém údolíčku, které se táhne od severu k jihu, jehož středem protéká potok. Tam se obec Skalička nachází dodnes.

Novodobá historie

V anketě I. zpravodaje většina z Vás zastávala názor, že by jste v dalších číslech rádi uvítali na stránkách zpravodaje nějaké informace o historii naší obce. Rozhodli jsme se postupně zveřejňovat fakta o naší obci od roku 1939, tak jak jsme je čerpali z obecní kroniky. Novodobou historií začínáme od roku 1939, tedy od okupace Československa německou armádou, a postupně přejdeme až do roku 1970. Novodobou historií zveřejňujeme proto, že se do naší obce po roce 1970 přistěhovalo hodně cizích lidí, kteří tuto historii neznají.

Po obsazení našich zemí v březnu 1939 německou armádou byly odstraněny státní znaky. Státní vlajka byla zrušena a nahrazena vlajkou protektorátní. Tabule označující názvy obcí byly opatřeny dvojjazyčnými nápisy. Zdejší obec byla pojmenována „SKALITSCHKA“. Všechny politické organizace byly rozpuštěny a podle německého vzoru založena jediná organizace s názvem „Národní souručenství“. Místním vedoucím v obci byl František Hadaš, členy výboru byli: jednatel-řídící učitel František Jiříček, pokladník-Ant. Mikšánek č. 15.

Později byl proveden nábor mládeže do spolku „Mladé národní souručenství“ jehož vedoucím byl pan Janda, později Cifr Ladislav.

Národní souručenství a také veřejná osvětová služba, jejímž vedoucím byl pan učitel Frant. Jiříček, nevyvíjela po dobu války téměř žádnou činnost. Ani kuratorium pro výchovu mládeže, od něhož si Němci tolik slibovali, se v obci nedalo strhnout a věnovalo se jen činnosti tělovýchovné.

Ze zdejších občanů nebyl nikdo vězněn v koncentračním táboře. Za udání za poslech zahraničního vysílání byli vyšetřováni na gestapu tyto lidé: Fr. Hadaš č. 46, Boh. Mikšánek č. 19, Al. Vykopal č. 76, Ant. Vykopal č. 78 a J. Krasňák. Po výslechu a domovní prohlídce (nic se nenašlo) byli propuštěni.

Rozpuštění spolku „Sokol“ a zabavení jeho jmění postihlo zdejší jednotu. Úřední knihy a ručně vyšívány prapor musely být odevzdány na okresním úřadě. Správcem jmění pozůstávajícího ze Sokolovny, jeviště a cvičební náradí, byl stanoven Frant. Beinstein č. 68. Později Němci pronajali budovu Ant. Vykopalovi, který zde strojově vyráběl koloběžky. Úřední knihy byly po válce vráceny, ale krásný a cenný prapor nebyl nalezen. Novou koženou žíněnku uchránil jednotě Ladislav Šindelek, který ji po celou dobu války ukrýval ve štítě domu.

Na příkaz Němců musel být odevzdán zvon 26.3.1942. Zvon byl zakoupen v r. 1904 a vážil 100 kg. Nový zvon byl zakoupen ve slévárně „Krátký“ v Přerově za 635,- Kč s dovozem. Obnos darovala kostelní jednota obce. Slavnostně byl vysvěcen 8.12.1942 a pojmenován „Václav“. Byl ulit z šedolitu a vážil 95 kg.

Bilancování uplynulého pololetí v ústavu ve Skaličce

Než se člověk naděje, polovina roku je za námi a máme tu prázdniny. I děvčata z ústavu si budou užívat prázdninové pohody. Jednak si budou užívat volna děvčata, která vozíme denně do školy v Hranicích a jsou to tedy školačky jak se patří, ale i ostatní klientky. Je to dáno i tím, že léto už tradičně patří k době dovolených a tak i počet pracovníků ústavu bude v tomto období snížen právě z důvodu čerpání dovolených. Provoz se však u nás nezastaví ani na chvíli, jen bude trochu jiný. Také naše svěřenky budou trávit nějaký čas mimo ústav. Hned na začátku prázdnin odjede skupina děvčat do Zlatých Hor do hotelu Rejvíz. V prvním týdnu měsíce srpna odjíždějí další na brněnskou přehradu. Ostatně na této přehradě už jsme letos v květnu jednou byli. Přes prázdniny jezdíme také ve zvýšené míře na jednodenní výlety, např. na koupaliště do Oder, do ZOO Lešná a jinde.

A nyní trochu k tomu bilancování. Co se nám podařilo? Myslíme, že toho bylo dost. K nejdůležitější události jistě patří otevření nových dílen a společenské místnosti. Dílny vznikly v prostorách půdy nad dnes již bývalou sušárnou. Právě v bývalé sušárně vznikla nová společenská místnost. Celý objekt je bezbariérově zpřístupněn. Do patra sveze klientky šikmá schodišťová plošina. Na otevření byl přítomen hejtman Olomouckého kraje pan ing. Březina, bývalý přednosta Okresního úřadu ing. Přikryl, starosta nedalekých Hranic a člen Rady Olomouckého kraje pan PhDr. Juračka, dále pak vedoucí odboru sociálních věcí Olomouckého kraje pan JUDr. Žádník, bývalá vedoucí odboru sociálních věcí a zdravotnictví na okrese Přerov paní Zajícová a další pracovníci Krajského úřadu. Za obec se otevření zúčastnil pan starosta Karel Orava. Přítomni byli i ředitelé podobných zařízení na již bývalém okrese Přerov a také bývalá paní ředitelka paní Bagarová. Všichni přítomní se vyjadřovali pochvalně k provedeným úpravám.

Ale to nebylo to jediné, co se nám letos povedlo. Ještě jsme vyměnili všechny dveře, včetně zárubní v prvním patře budovy. Do jedné z věžiček zámečku jsme pořídili svislou schodišťovou plošinu (výťah) a tím jsme prakticky celý objekt ústavu bezbariérově zpřístupnili. To je možno považovat za velký úspěch. Také jsme v ústavu vymalovali. Dále chystáme úpravu prostranství před hlavním vchodem do zámečku a chceme vybudovat cestu ke kapli. Pořizujeme nový nábytek do pokojů dívek. Lze tedy říci, že po stavební stránce se nám podařilo vykonat kus práce a prostředí, v němž žijí naše klientky má opět vyšší úroveň.

Dále se chci zmínit o akci, jejímž pořadatelem byl ÚSP Skalička. Letos poprvé jsme přišli na myšlenku pořádat „Národní hry handicapovaných“ a to v krásném a velmi atraktivním prostředí hradu Špilberk v Brně. Jednalo se o součást velké akce Dny zdraví a sportu, které pořádá Veřejně prospěšná společnost Špilberk club Brno. Záštitu nad touto akcí má ministrně zdravotnictví, náměstek ministr a školství a primátor města Brna. Akci jsme

pořádali za finančního přispění Asociace ústavů sociální péče ČR, které jsme i my členy. Doufáme, že se nám podaří vytvořit tradici a budeme pořádat další tyto hry, jejichž hlavní cenou je „Putovní pohár města Brna“.

Také u nás v ústavu se uskutečnilo pár akcí. Připomeňme dětský den, den otevřených dveří, návštěvu partnerského ústavu ze Zašové. Koncem školního roku nás navštívili žáci Dětského centra se svými rodiči a učiteli. Také se již tradičně účastníme mnoha výstav. Naposledy to byla prezentace poskytovatelů sociálních služeb při akci „Dny zdravotně postižených“ v Olomouci na výstavišti Flóra ve dnech 19.-21.6.2003.

Ředitel ÚSP

Informace o základní a mateřské škole Skalička

Základní škola a mateřská škola jsou od 1.9.1999 spojené zařízení. Od 1.1.2003 jsme právní subjekt. Ředitelkou je paní Ljuba Christelová z Hranic.

Ve školním roce 2002-2003 navštěvovalo mateřskou školu 20 dětí – 1 z Ústí, 2 ze Zámrska, 1 z Horních Těšic a 16 dětí ze Skaličky. Vyučují zde Jana Boráňová z Hranic a Kateřina Baštánová ze Skaličky.

Ve škole bylo 16 prvňáčků – 10 dojíždějících z Ústí, 1 z Horních Těšic a 5 dětí ze Skaličky. Školáky vyučovala paní ředitelka školy a výchovy měla na starost Kateřina Baštánová.

Druhý rok fungovala také školní družina, kterou vedla Eva Cifrová ze Skaličky.

O výdej stravy pro mateřskou školu a o úklid budovy se starala Barbora Vinklárková ze Skaličky.

Od 1. září 2003 je do mateřské školy zapsáno 19 dětí, ve škole bude 16 dětí z Ústí a ze Skaličky. Pedagogický a provozní personál školy zůstává ve stejném složení i pro příští školní rok.

Během školního roku se ve třídě mateřské školy vyměnilo osvětlení za 30.000,- Kč, namontovaly žaluzie na další okna za cenu cca 12.000,- Kč a v současné době se připravuje výměna baterií a splachovačů WC v obou třídách.

Sbor dobrovolných hasičů Skalička

Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych Vás seznámil s činností Sboru dobrovolných hasičů ve Skaličce.

K 31.12.2002 bylo zaregistrováno 50 členů, z toho 6 žen a 44 mužů.

Činnost SDH Skalička zajišťuje výbor SDH Skalička v tomto složení:

starosta:	Ovčáček Karel
velitel:	Kunovský Václav
jednatel:	Hrochová Ludmila
pokladník:	ing. Pavlík Libor
členové:	Kočnar Dušan
	Krasňák Michal
	Krasňák Roman
	Červek Antonín

Každoročně pořádáme tyto akce:

- vodění medvěda s končinovou zábavou a pochováním basy s pomocí TJ Sokol Skalička
- jarní úklid – sběr železného šrotu
- zájezd na sv. Hostýn u příležitosti svátku patrona hasičů sv. Floriána. Dále se zúčastňujeme oslav sv. Floriana v Kelči, Choryni a Kladerubech.
- kácení máje ve spolupráci s OÚ Skalička a TJ Sokol Skalička
- okrskové soutěže v požárním sportu a účast na dalších pohárových soutěžích

Dále náš člen p. Červek Antonín, který je také členem výboru OSH ČMS Přerov provádí pravidelné besedy s mládeží v ZŠ a MŠ ve Skaličce, ale také i v okolních obcích. Celoročně se provádí údržba a kontrola veškeré hasičské techniky, včetně hasičské zbrojnice.

U příležitosti 110 let založení SDH Skalička byla provedena částečná rekonstrukce hasičské zbrojnice. Tuto opravu finančně podpořil OÚ Skalička částkou 25.350,- Kč. OÚ dále zajistil nákup nových hadic a to 2 kusy B hadic a 4 kusy C hadic za cenu 13.823,- Kč a čtyř kusů vycházkových stejnokrojů za cenu cca 16.000,- Kč. Tímto bychom chtěli obecnímu úřadu poděkovat. Zároveň také děkujeme všem hasičům, ale i občanům, kteří se podíleli nejen na této akci, ale i na celém zdárném průběhu těchto oslav.

Každý, kdo se chce stát členem SDH Skalička, může kontaktovat člena výboru a ten se postará o další náležitosti.

Příspěvky na jeden rok činí: děti do 15-ti let - neplatí
nad 15 let - 70,- Kč

Z těchto 70,- Kč se odvádí 50,- Kč na OSH Přerov. Z toho je hrazeno pojištění členů při zásahu u požáru, živelných pohrom a soutěží.

JUBILANTI

<i>Květen:</i>	Vinklárek Antonín č. 118	82 let
	Pavlík Jaroslav č. 13	81 let
	Kubešová Anežka č. 17	65 let
	Húdek Anton č. 33	60 let
	Vozáková Marie č. 72	60 let
	Ovčáčíková Zdenka č. 144	45 let
	Vrbová Eva č. 53	45 let
<i>Červen:</i>	Tvrdoňová Anastázie č. 80	75 let
	Humplíková Jana č. 121	50 let
	Honešová Libuše	45 let
<i>Červenec:</i>	Hajerová Božena č. 30	88 let
	Kubeša Karel č. 17	70 let
	Andrys Stanislav č. 135	55 let
	Čičo Viktor č. 142	55 let
	Orava Karel č. 117	55 let
	Kopča Demeter č. 127	50 let
<i>Srpen:</i>	Masařík Josef č. 18	75 let
	Krasňáková Marie č. 50	70 let
	Macháčková Jaroslava č. 79	60 let
	Cifr Jaromír č. 81	55 let
	Mrukvia Jiří č. 117	55 let
	Juráňová Marie č. 127	50 let
	Heger Pavel č. 148	40 let
<i>Září:</i>	Porubská Ludmila č. 77	80 let
	Mikšánková Edita č. 19	80 let
	Orava Václav č. 126	65 let
	Kraková Mária č. 90	55 let
	Vrba Petr č. 53	45 let

TJ Sokol Skalička pořádá v rámci programu Sportuj s námi Výlet na kolách ve dnech 22-24.8.2003

Místo	Rekreační zařízení Vičanov
odjezd	pátek 22.8.2003 ve 13.00 hod. od Hasičárny ve Skaličce.
trasa:	Skalička-Dolní Těšice-Kelč-Kunovice-Podhradní Lhota-Rajnochovice – Vičanov (pouze zpevněné komunikace, jen 22 km)
ubytování	chaty pětilůžkové
strava	v pátek a neděli zajištěna v jídelně, v sobotu z části jídelna a z části společné vaření.
návrat	neděle 24.8.2003. v 17.00 hod
přihlášky	bere p. Mrhalová Milada na Obecním úřadu a to do 10.8.2003 Při přihlášení budou vybírány i níže uvedené poplatky, které budou sloužit k částečné úhradě stravy.
možnosti	Bude připraven program pro veškeré cílové skupiny, zaměřený na sportovní vyžití, ale i ostatní si mohou vybrat z možností : koupaliště přímo v areálu,turistika,hřiby,hřiště,cyklistika,restaurace

Pro koho je výlet určen ?

Pro všechny, kteří se chtějí pohnout,zasportovat,pobavit se, nebo poznat nové prostředí. Není omezen věkem, ani členstvím v TJ Sokol, nebo jiné organizaci.

Ceny za třídní výlet byly stanoveny takto:

dospělí členové TJ	- 350kč
nečlenové	- 450kč
studenti a důchodci	- 300kč
děti od 4 let do 15 let	- 200kč

Děti mladší patnácti let musejí mít doprovod osoby starší 18 let. Pro ty, kteří mají obavy z dlouhé cesty, ale i ostatní, jsou připravena doprovodná vozidla, která v případě potřeby uvezou nejen Vás, ale i vaše kola.

Sokol Skalička rozpis kopané 2003Podzim

Muži :

Datum	Hodina	Den	poz	Utkání	Kolo
17.8.2003	17.00	Ne		Skalička - Hustopeče B	3
31.8.2003	17.00	Ne		Skalička - Radslavice "B"	4
7.9.2003	10.00	Ne		Drahotuše - Skalička	5
14.9.2003	16.00	Ne		Skalička - Běloutín	6
21.9.2003	10.00	Ne	Nětčice	Opatovice "B" - Skalička	7
28.9.2003	15.30	Ne		Skalička - Horní Újezd	8
4.10.2003	15.30	So		Dukla - Skalička	9
12.10.2003	15.30	Ne		Skalička - Žákovice	10
19.10.2003	15.00	Ne		Černotín - Skalička	11
26.10.2003	14.00	Ne		Hor.Nětčice - Skalička	1
2.11.2003	13.30	Ne		Skalička - Ústí "B"	2

U S N E S E N Í
z 5. schůze Zastupitelstva obce Skalička, konané dne 25.6.2003 v
19.00 hod. v jídelně v MŠ ve Skaličce

1. Zastupitelstvo obce Skalička bere na vědomí:

- zprávu starosty o kontrole plnění minulého usnesení
- všechny body usnesení splněny. Připomínky z jednání se řeší postupně.
- informaci starosty o připravovaných pracích na opravě Sokolovny Skalička
- informaci starosty o dokončení opravy sochy p. Marie proti větráku
- informaci starosty o dokončených opravách a malování na obecním úřadě
- informaci starosty o dokončení oprav místních komunikací
- informaci starosty o situaci na úseku prodeje plošné plynofikace
- rozhodnutí katastrálního úřadu v Přerově z 20.6.2003 o převodu vodních toků a vodních ploch z majetku obce ve prospěch nového vlastníka České republiky

2. Zastupitelstvo obce Skalička po projednání schvaluje:

20/2003-ZO – závěrečný účet obce za rok 2002

21/2003-ZO – rozpočtové změny podle rozpočtového opatření č. 3/2003

22/2003-ZO – poskytnutí dalšího platu neuvolněným členům zastupitelstva obce podle předloženého písemného návrhu

23/2003-ZO – úpravu měsíční odměny člena zastupitelstva obce p. Václava Kunovského podle předloženého písemného návrhu

24/2003-ZO - poskytnutí mimořádných příspěvků pro SDH Skalička ve výši 7.000,- Kč, pro TJ Sokol Skalička ve výši 10.000,- Kč na základě písemných žádostí

25/2003-ZO - poskytnutí příspěvku do tomboly na dětský den pro ÚSP Skalička ve výši 2.000,- Kč

26/2003-ZO - nákup nové travní sekačky – vyžínač 25OR-Husqarna v ceně 30.060,- Kč

27/2003-ZO - odprodej staré poškozené travní sekačky JONSERED GR 2036 zájemci s nejvyšší nabídnutou cenou

28/2003-ZO - uvolnění finanční částky z rozpočtu obce ve výši 100.000,- Kč jako příspěvek pro ÚSP Skalička na opravu kaple v zámeckém parku. Ukládá starostovi obce zajistit sepsání písemné smlouvy o poskytnutí a účelu příspěvku

29/2003-ZO - příspěvek p. Stanislavu Kučovi, bytem Skalička č. 83 na částečnou úhradu nákladů a reprezentaci naší obce na celosvětovou gymnoestrádu v Lisabonu ve dnech 19.-26.7.2003, které se zúčastní jako cvičenec hromadného vystoupení 430 cvičenců z ČR ve výši 5.000,- Kč

3. Zastupitelstvo obce Skalička ukládá:

- starostovi obce řešit připomínky z dnešního jednání, uvedené v zápise

Informace o vzniku a činnosti Trampského sdružení Skalička

V roce 1990 se několik kamarádů festivalu trampských písní (KFTP), kteří již minimálně 8 let pomáhali při organizování tohoto festivalu na Horním Jelení u Holic v Čechách, rozhodlo uspořádat festival i u nás ve Skaličce. V dubnu 1990 se uskutečnil první, zkušební ročník za účasti čtyř trampských kapel, který se vydařil, a tak bylo rozhodnuto o konání prvního oficiálního ročníku v září 1991. Hlavním organizátorem je Jan Stržínek ze Skaličky a jeho pravou rukou Jirka Řezníček z Tučina. Dále pak Lubomír Fridrich, Milan Bezděk a Antonín Fak z Hranic a Mgr. Iveta Stržínková z Kelče. Při konání samotného festivalu vydatně pomáhají Jirka a Eva Papírníkovi z Ostravy, Anna Vojdová z Ostravy, Jarča Krasňáková z Přerova, Olda a Liba Šustkovi ze Skaličky. Hodnotné ceny pro tři vítězné kapely zajišťovali M. a A. Hajdovi.

Rokem 1990 vlastně začala činnost kamarádů – současného trampského sdružení v naší obci, která se po několik let zaměřovala jenom na pořádání festivalu. A protože se při přípravě 1. ročníku (ale i ostatních!) setkali s velkým pochopením a také pomocí starosty obecního úřadu p. Karla Oravy i místostarosty pana Františka Pavlíka, který ochotně zajišťoval několik sponzorů, tak i u pana Františka Bagary z a.s. Skalagro Skalička i u místních podnikatelů a některých občanů, podařilo se tyto náročné akce lépe zkvalitňovat..

Na festival do Skaličky jezdí amatérské trampské kapely z celé republiky např. z Českých Budějovic, Prahy, Trutnova, Ústí nad Labem, Opavy, Ostravy, Hodonína, Brna, Olomouce, Vsetína, Přerova, Lipníka nad Bečvou a Hranic. Několik let se zúčastňují i slovenské kapely z Nitry a Banské Štiavnice.

Festival bývá organizován prakticky po tři dny, v pátek večer je slavnostní zapálení ohně a vztyčení festivalové vlajky. U ohně se pak představí trampské kapely. V sobotu od 10.00 hodin je soutěžní vystoupení jednotlivých kapel, finále s vyhodnocením a večer pak Country bál. V neděli je v 10.00 hodin ukončení celého festivalu stažením festivalové vlajky. Loňský ročník byl obohacen o ukázkou jízdy psího spřežení, které se díky pochopení Mgr. Němce, konalo na cestách a alejích parku ÚSP. O akci byl zájem a děti se mohly i zdarma povozit.

Kromě toho se členové TS zúčastňují několikrát ročně brigád na hradě Helfštýně, kde každoročně pořádali i Mikulášské nadílky pro děti. Toto se koná již po čtyři roky u nás v sokolovně a nadílky se zúčastňuje minimálně 40 dětí i s rodiči. Je to velmi pěkná akce, kde radost z Mikulášské nadílky často provází i trocha strachu z čertího hrození metlou a velikým pytle. Mikulášské odpoledne je pro všechny a je oznamováno místním rozhlasem. Rádi bychom uvítali větší účast dětí i rodičů ze Skaličky.

Na závěr naší informace o činnosti Trampského sdružení Skalička bychom Vás rádi pozvali na 11. ročník festivalu trampských písní, který se bude konat 12. – 14. září 2003 v sokolovně. Těší se na Vás kamarádi trampského sdružení Skalička. A h o j !

Sponzorem dnešního čísla je Restaurant u Bagarů

Možnost občerstvit se, nabrat nových sil, pobavit se a posedět s přáteli máte v *hospodě u Bagarů*. Provozní doba restaurantu je v pondělí-pátek od 14.30 hod. do 23.00 hod., v sobotu od 13.00 hod. do 23.00 hod. a v neděli od 11.00 hod. do 3.00 hod.. Po osobní dohodě je možnost prostory hospody nebo nově zbudovaného nekuřáckého salonku otevřít i mimo provozní dobu. Ve zmíněném salonku se mohou konat různé rodinné i společenské akce a oslavy (svatby, snídaně před svatbou, zlaté svatby, křtiny, srazy, oslavy kulatých jubileí, prezentační akce, schůzi aj.) Počet míst k sezení je v salonku bez možnosti využití tanečního parketu 55, s využitím tanečního parketu je 35 míst (samostatné WC i pro invalidní občany). Kuřácká místnost restaurantu má 40 míst k sezení, malý salonek 20 míst k sezení. I tento salonek je možno využít k malým soukromým oslavám nebo schůzkám. U hospody je nadstřešená dřevěná terasa – kapacitně asi 60 míst k sezení. Zatravněná plocha cca 300 m² může být využívána ke sportovním účelům či pobavení dětí návštěvníků restaurantu.

V podzimních měsících letošního roku bude rekonstruován interiér kuřácké části hospody a malého salonku, čímž se zpříjemní posezení ve stávajícím restaurantu. Taktéž u venkovního posezení dojde k určitým změnám. Bude zde zbudován zděný krb s udírnou a ruské kuželky.

Mimo klasické občerstvení je možno si v hospodě objednat sudové pivo se značnou slevou (vychlazené na 7 stupňů C) a zapůjčit bezplatně výčepní zařízení a libovolné množství sklenic. Při odběru většího množství sudů je cena ještě výhodnější.

Zákazníci si mohou na požádání (u majitele nebo personálu) prohlédnout prostory celé restaurace a v případě zájmu o využití těchto prostor dohodnout na místě podmínky a průběh akcí. Možnost domluvy taktéž telefonicky u majitele restaurantu p. Miroslava Bagara - 777300367.

Informace redakce

Redakce zpravodaje upozorňuje firmy sídlící v obvodu naší obce na možnost prezentace svých činností v tomto zpravodaji. Redakce zároveň přijímá jakékoliv náměty a připomínky k postupnému vylepšování kvality vydávaného zpravodaje. Své připomínky a náměty odevzdávejte v kanceláři obecního úřadu.

U S N E S E N Í

ze 4. schůze Zastupitelstva obce Skalička, konané dne 23.4.2003 v
19.00 hod. v jídelně v MŠ ve Skaličce

1. Zastupitelstvo obce Skalička bere na vědomí:

- zprávu starosty o kontrole minulého usnesení – všechny body splněny
- zprávu kontrolního výboru o výsledcích kontroly podle zápisu ze dne 16.3.2003
- zprávu starosty obce o současné situaci a jednáních o místní části Kamenec
- zprávu starosty o likvidaci škody krádeží počítačů v ZŠ Skalička ze dne 22.11.2002, které jsou majetkem firmy Auto-cont CZ a.s., Praha 9
- informaci starosty o zřízení 5 míst na VPP s Úřadem práce Hranice na dobu od 1.4.2003 do 30.9.2003 a 1 místo od 2.5. do 15.6.2003
- informaci starosty o realizaci schválených akcí - oprava místních komunikací a opravy sochy p. Marie
- informaci starosty a přípravě opravy chodníků a kanalizace u budovy OÚ
- informaci starosty o podepsání smlouvy o nájmu nebytových prostor s manželou Antonínem a Barborou Vinklárkovými, Skalička č. 34 podle usnesení z minulé schůze ZO

2. Zastupitelstvo obce Skalička po projednání schvaluje:

- 9/2003-ZO** – program obnovy vesnice na roky 2003 - 2006
- 10/2003-ZO** - přihlášku Obce Skalička do soutěže „Vesnice roku 2003“ a úhradu příspěvku dle zásad soutěže ve výši 1.084,- Kč
- 11/2003-ZO** – rozpočtové změny podle písemného návrhu rozpočtového opatření č. 2/2003
- 12/2003-ZO** – obecně závaznou vyhlášku obce Skalička č. 1/2003, kterou se mění obecně závazná vyhláška č. 5 obce Skalička o místních poplatcích
- 13/2003-ZO** – směrnici č. 3 o oběhu účetních dokladů obce Skalička
- 14/2003-ZO** – odměny neuvolněným členům zastupitelstva obce Skalička podle nařízení vlády č. 37/2003 dle písemného návrhu
- 15/2003-ZO** – uzavření smlouvy č. 150055 s akciovou společností Vodovody a kanalizace Přerov, a.s. o dodávce vody z veřejného vodovodu od 1.5.2003
- 16/2003-ZO** - příspěvek TJ SOKOL Skalička ve výši 2000,- Kč na částečnou úhradu nákladů na divadelní představení ze dne 9.2.2003
- 17/2003-ZO** – vydávání zpravodaje obce Skalička k informovanosti občanů obce o činnosti zastupitelstva obce, obecního úřadu a ostatních složek v obci

3. Zastupitelstvo obce Skalička po projednání neschvaluje:

- 18/2003-ZO** - přestěhování sídla obecního úřadu z č. 51 do budovy Lesního družstva Skalička č. 2 na základě žádosti lesního družstva ze dne 10.2.2003
- 19/2003-ZO** - žádost p. Mikšánkové Edity, Skalička č. 19 ze dne 22.4.2003 o zproštění placení poplatku za svoz pevného domovního odpadu

Událost k zamyšlení

Příběh jakých se odehrává všude a pravidelně dost, od doby co jsou kluci klukama. Zdánlivá drobnost, která se vždy vyřešila páru fackama a uvedením věcí do pořádku, se stala i u nás. Nestálo by vůbec za to, plýtvat místem v tak drahocené publikaci jakou je zpravodaj obce, ale hodně lidí přiměly skutečnosti o věcech řádně přemýšlet.

Co se vlastně stalo. Kluci měli krátkou chvíli a nenapadlo je nic chytřejšího než rozmlátit dveře na hřišti. Naštěstí některé při činu přistihl kluk, kterému nebylo jak se říká u nás „zdechlo“ se za nimi rozběhnout. Otázkou je, kolik lidí by se takto zachovalo. To je první místo k zamyšlení. Jistěže nechytíl všechny, ale jen dva a to ty nejmenší. Pouze jednoho poznal a tak se začalo zjišťovat, kteří byli ti ostatní. Brzy byli odhaleni, někteří se „samozřejmě“ přiznali a zcela nezávisle na sobě potvrdili, jak to všechno bylo a kdo tam všechno byl. Uvolněné futra ze zdi a díry ve dveřích jasně vypovídaly o tom, že hlavními aktéry nemohli být šestiletí kluci. Jaké nás pak čekalo rozčarování, když jsme oslovili rodiče s tím, aby si to se svými potomky vyříkali a věci opravili.

Nikdo tomu nechtěl věřit, ale protože argumentů bylo tolik, vzali to v úvahu. Avšak pouze jediní rodiče od čtyř výtržníků se k tomu postavili tak, že se dali do práce a futra opravili. Druzí na to zapomněli a třetí dodnes tvrdí, že jejich syn i se svým kamarádem z Ústí s tím nemají nic společného. Tohle je druhé místo k zamyšlení.

A závěrečné zamyšlení!

Že kluci něco vyvedou se stává. Že ničí majetek dobrovolné organizace, která si musí brigádnicky vydělávat na činnost je smutné, ale není až tak podstatné,čí majetek to je.

Že nemají všichni na své děti stejný metr a sami mají jiný přístup, je dnes taky běžné. Že však někteří nechají své dítě, mozek celé této lumpárny bez trestu a ten mezi ostatníma machruje, jak je to všechno snadné a jaký on je borec, je hrozné a smutné. Co jsme se pak dozvěděli od ostatních už ani tyto stránky neunesou a raději se o těchto praktikách nebudeme zmiňovat, aby se nestaly návodem pro jiné.

Těžko mohou učitelky ve školce a škole vychovávat děti v řádné občany naší malé vesnice, když někteří rodičové trpí svým ratolestem takovéto chování a svým postojem ho vlastně podporují.